

Ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΛΑΟΣ, Βουλευτής Λαρίσης κ. Αστέριος Ροντούλης, έχει το λόγο για δώδεκα λεπτά.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.

Από την πλευρά του Υπουργού ακούγεται το επιχείρημα: «Το Υπουργείο προχωράει σε μία τομή. Δημιουργεί έναν Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας ενσωματώνοντας τους κλάδους υγείας των μεγαλύτερων ασφαλιστικών ταμείων της χώρας, ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, ΟΑΕΕ, ΟΠΑΔ, ΟΓΑ». Είναι μία τομή; Βεβαίως. Είναι μία ρηξικέλευθη μεταβολή; Βεβαίως, όμως από δω και πέρα αρχίζουν τα ερωτήματα.

Κύριε Υπουργέ, επιτρέψτε μου να πω ότι τα ερωτήματα η ίδια η Κυβέρνηση τα πυροδοτεί. Γιατί; Διότι για να υλοποιηθεί, να συγκροτηθεί, να δομηθεί και να λειτουργήσει ο νέος ενιαίος φορέας απαιτούνται δεκάδες προεδρικών διαταγμάτων. Άρα, λοιπόν, μας καλείτε να κάνουμε διάλογο. Βεβαίως, να κάνουμε διάλογο, αλλά επί ποιων προεδρικών διαταγμάτων να κάνουμε διάλογο; Εδώ λοιπόν, έχουμε να κάνουμε με κάποιες λεπτομέρειες -και ξέρετε ότι ο «διάβολος» στις λεπτομέρειες κρύβεται- τις οποίες θα δούμε στο επόμενο χρονικό διάστημα.

Άρα, λοιπόν, έρχεται η πλευρά των ανησυχούντων γιατρών και πολιτών και θέτουν αυτοί τώρα το ερώτημα: «Το Υπουργείο έχει ξεκαθαρίσει τις προθέσεις του; Έχει δώσει στίγμα τουλάχιστον των προθέσεων του ή όλα μένουν στην αχλή του μυστηρίου;».

Το νομοσχέδιο κάνει κάποιες προβλέψεις για τους φαρμακοποιούς. Ωραία. Κάνει κάποιες προβλέψεις για το σύστημα προμηθειών υγείας. Ωραία. Γιατί δεν γίνονται οι ανάλογες ξεκάθαρες προβλέψεις και για τη λειτουργία του νέου ενιαίου οργανισμού;

Άρα, λοιπόν, κύριε Υπουργέ, ο διάλογος προϋποθέτει ύλη διαλόγου. Αν δεν έχω ύλη διαλόγου, επί ποιού πράγματος θα διαλεχθώ;

Για να δείτε ότι συνεισφέρουμε θετικά στο διάλογο, εμείς δεν θέλουμε να μηδενίσουμε το έργο κανενός και μάλιστα εκείνου που προσπαθεί να κάνει μία εκσυγχρονιστική τομή που επισύρει και πολιτικό κόστος. Θεωρούμε, όμως -και θέλουμε αυτό να το λάβετε σοβαρά υπ' όψιν- ότι εσείς ο ίδιος σήμερα απαντώντας σε κάποια στοιχειώδη και συγκεκριμένα ερωτήματα -τα οποία θα σας εγχειρίσω και εγγράφως- μπορείτε αύριο να κατασιγάσετε κάθε ανησυχία και «κάθε κατεργάρης στον πάγκο του».

Εγώ, λοιπόν, δεν ασκώ αρνητική κριτική. Θέτω ερωτήματα και περιμένω από σας σήμερα ή αύριο την απάντηση και να είστε βέβαιος ότι από τις απαντήσεις που θα δώσετε τελειώνει το θέμα. Ή σήμερα το τελειώνετε ή αύριο, πάντως το τελειώνετε.

Ερώτημα πρώτο. Θα το δώσω και στα Πρακτικά για να το πάρετε: Υπάρχει όριο στον αριθμό των ιδιωτών γιατρών που θα μπορούν να συμβληθούν με το νέο Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας, ναι ή όχι;

Δεύτερον: Θα υπάρξει πλαφόν, δηλαδή ανώτατο όριο αμοιβής για τους συμβεβλημένους ιδιώτες γιατρούς και ποιο θα είναι αυτό το πλαφόν;

Τρίτον, προτίθεται το Υπουργείο να αφαιρέσει το δικαίωμα συνταγογράφησης ή παραπεμπτογράφησης από τους ιδιώτες γιατρούς που

θα επιλέξουν να μη συμβληθούν με τον ενιαίο οργανισμό; Θα μπορούν αυτοί να κάνουν παραπεμπτικό, να συνταγογραφήσουν;

Τέταρτον, θα υπάρξει ελεύθερη επιλογή γιατρού για τους ασφαλισμένους στον ενιαίο φορέα;

Πέμπτον, θα υπάρξουν συλλογικές συμβάσεις εργασίας μεταξύ ιατρικών συλλόγων και του νέου ενιαίου φορέα;

Από εμάς δεν ακούτε μηδενιστική κριτική. Περιμένουμε από εσάς συγκεκριμένες απαντήσεις. Πέντε συγκεκριμένα ερωτήματα σας θέτω. Τα καταθέτω και στα Πρακτικά και παρακαλώ πολύ να τα εγχειρίσετε και στον κύριο Υπουργό.

Απαντάτε στα ερωτήματα αυτά, λήγει το θέμα.

Θεωρούσα δε, κύριε Υπουργέ, επειδή ξέρω την πορεία σας -όλος ο ελληνικός λαός την παρακολουθεί άλλωστε- ότι είχαμε να κάνουμε με έναν γενναίο Υπουργό, με έναν Υπουργό που ελέγχει ο ίδιος το χώρο της υγείας, δεν τον ελέγχουν άλλοι. Ο ίδιος κατεβάζει διαρθρωτικές μεταβολές και έχει εποπτεία στο χώρο του.

Θα μου επιτρέψετε, όμως, να πω ότι δεν συμβαίνει έτσι, αγαπητοί συνάδελφοι, διότι ακούστε τώρα τι γίνεται με την περιώνυμη πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας για να δούμε σε πλήρη εξέλιξη το έργο. Ο Υπουργός Οικονομικών θα κατεβάσει ένα νομοσχέδιο για τα κλειστά επαγγέλματα. Σας διαβάζω το άρθρο 2, παράγραφος 2, εδάφιο η'. Συγκεκριμένα πράγματα θα ακούτε από το ΛΑΟΣ.

Τι λέει ο κ. Παπακωνσταντίνου για την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας; Λέει αυτό το άρθρο που σας είπα: «Καταργείται η επιβολή περιορισμών σχετιζομένων» -σας ενδιαφέρει, κύριε Αβραμόπουλε- «με τη συμμετοχή στη σύνθεση του μετοχικού ή εταιρικού κεφαλαίου συναπτόμενων προς την ύπαρξη ή την έλλειψη ορισμένης επαγγελματικής ιδιότητας». Τι σημαίνει αυτό σε απλά ελληνικά; Σημαίνει ότι δίνεται η δυνατότητα σε οποιασδήποτε μορφής μη ιατρική εταιρεία, που το 100% το έχουν μη γιατροί, να παρέχει υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας.

Δύο μέρες προ των περασμένων εθνικών εκλογών ο κ. Αβραμόπουλος κατέβασε το π.δ. 180/2009. Επιτέθηκε το ΠΑΣΟΚ τότε με δριμύτητα. Ήρθε η κ. Ξενογιαννακοπούλου και το πρώτο πράγμα που έκανε ήταν το π.δ. 188/2009, βάσει του οποίου καταργούσε το προεδρικό διάταγμα του κ. Αβραμόπουλου και τον κατηγορούσε τότε.

Και έρχεται τώρα ο κ. Παπακωνσταντίνου, όχι στο νομοσχέδιο της υγείας, σε ένα άλλο, κρυφό νομοσχέδιο, που δεν θα το βλέπαμε δηλαδή, και κατεβάζει ακριβώς την ίδια διάταξη Αβραμόπουλου, που η κ. Ξενογιαννακοπούλου είχε αναίρεσει με δικό της προεδρικό διάταγμα. Παράνοια! Παραφροσύνη!

Αλλά, κύριε Υπουργέ, εγώ μένω στο εξής: Εσείς που κάνετε αυτές τις μεταρρυθμιστικές τομές, θα αφήσετε τον κ. Παπακωνσταντίνου να είναι ο επικεφαλής στον τομέα υγείας ή θα είναι ο Λοβέρδος;

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ (Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Να απαντήσω;

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Παρακαλώ! Εγώ δίνω την άδεια.

2

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ (Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Με την άδεια της κυρίας Προέδρου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Ροδούλα Ζήση): Ορίστε, κύριε Υπουργέ.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ: Στον ιδιωτικό τομέα οι Υπουργοί του ΠΑΣΟΚ...

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Εγώ περιμένω να ακούσω τι θα πει ο Υπουργός επ' αυτού, γιατί υπάρχει Υπουργός Υγείας. Αυτός είναι Υπουργός Οικονομικών. Να δώ τον Υπουργό Υγείας.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ (Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Το θέμα συζητήθηκε στο Υπουργικό Συμβούλιο, γιατί το συγκεκριμένο νομοθέτημα του κ. Παπακωνσταντίνου αφορά επαγγέλματα τα οποία αναγράφονται στο σχέδιο νόμου. Στο Υπουργικό Συμβούλιο πάρα πολλοί συνάδελφοι και εγώ θέσαμε το θέμα, τι γίνεται με τα επαγγέλματα που δεν αναγράφονται στο σχέδιο νόμου, αλλά μπορεί να προκύψουν ερμηνευτικά προβλήματα ότι οι διατάξεις του τα καταλαμβάνουν.

Υπάρχει ρύθμιση -δεν το έχω πρόχειρο- η οποία δίνει το δικαίωμα σε Υπουργεία που έχουν να κάνουν με την εποπτεία επαγγελμάτων που δεν αναφέρονται στο σχέδιο νόμου αυτό αλλά τα ερμηνευτικά προβλήματα μπορεί να τα επηρεάσουν, να πουν ότι αυτό εξαιρείται.

Σήμερα μάλιστα, έδωσα τη σχετική διαβεβαίωση και στον Πρόεδρο του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών τον κ. Ρηγάκη με τον οποίο επικοινωνήσα και του ζήτησα να αναφέρει στην κατάληψη και στους συναδέλφους του ότι αυτό δεν θα αφορά ούτε την πρωτοβάθμια υγεία ούτε τα διαγνωστικά κέντρα ούτε κανένα. Ορθά το αναφέρετε. Εμείς επιμένουμε στη ρύθμιση της κ. Ξενογιαννακοπούλου.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Νομίζω ότι η δέσμευσή σας, η οποία έχει καταγραφεί στα Πρακτικά της Βουλής θα υπάρχει και σε νομοθετικό κείμενο για την αποφυγή τυχόν παρερμηνειών. Το θεωρούμε δεδομένο αυτό μετά την τοποθέτησή σας. Σε κάθε περίπτωση όμως, κύριε Υπουργέ, το κύρος σας το έχετε διασώσει. Να είστε βέβαιος γι' αυτό. Σε διαφορετική περίπτωση θα ετίθεντο ερωτηματικά.

3